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Ata da décima sétima Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da nona 

Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, aos doze dias do mês de 

junho do ano de dois mil e dezoito, com início às nove horas e vinte e três 

minutos, sob a Presidência e presença do Excelentíssimo Vereador Emerson 

Sais Machado, bem como, a presença dos Senhores Vereadores: Aparecida 

Scatambuli Sicuto, Charles Miranda Medeiros, Demilson Nunes Siqueira, Elisa 

Gomes Machado, José Aparecido dos Santos (Cidão), José Elói Crestani, Luiz 

Carlos de Queiroz, Marcos Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, Oslen 

Dias dos Santos (Tuti), Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) e Valdecir José 

dos Santos (Mendonça). De princípio o Senhor Presidente cumprimentou a 

todos e solicitou do Senhor Secretário a leitura da lista de presença, o qual 

assim o fez. Verificado o quórum e pedindo a proteção de Deus o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão. Passando ao Expediente, foi 

colocada em discussão e votação a ata da sessão anterior, a qual foi aprovada, 

registrando a ausência dos vereadores Oslen Dias dos Santos (Tuti) e Charles 

Miranda Medeiros no Plenário. Em seguida o Senhor Secretário fez a leitura das 

seguintes correspondências recebidas: Comunicado do Ministério da Educação 

informando liberação de recursos financeiros destinados à execução de 

programas no Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação à Prefeitura 

Municipal de Alta Floresta; Cumprindo a Lei Municipal nº 2432/2018, o Poder 

Executivo encaminhou os Decretos (Ofício nº 120/2018-Procuradoria Jurídica) e 

a relação de Processos Licitatórios Homologados (Oficio nº 009/2018-DL) no 

mês de maio, ficando a disposição dos vereadores nesta Casa de Leis; Ofício nº 

007/2018/Dpto de Fiscalização Tributária, referente ao valor líquido lançado do 

Alvará 2018, do Assessor de Fiscalização, Paulo Sergio de Medeiros; Ofício nº 

006/2018/Dpto de Fiscalização Tributária, referente ao relatório de Lançamento 

por Tributo do IPTU 2018, do Assessor de Fiscalização, Paulo Sergio de 

Medeiros; Convite da Fundação SERVIR alusivo a Programação dos trinta anos 

de atividade (1988-2018), nos dias 18 a 22 de junho de 2018, a partir das 

19h30min, no Auditório da Fundação Servir / Casa Pinardi; e Ofício nº 
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344/2018/GAB/SME/AF, convidando para prestigiar o Momento Literário no 

dia 16 de junho as 16h00min no Centro Cultural. Registrou a presença dos 

vereadores Oslen Dias dos Santos (Tuti) e Charles Miranda Medeiros no 

Plenário. Após o Senhor Secretário fez a leitura das seguintes matérias em 

apresentação: Indicações nºs. 125, 126 e 127/2018, de autoria da vereadora 

Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida); Indicações nºs. 128 e 129/2018, de autoria 

do vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti); Indicação nº. 130/2018, de autoria do 

vereador Valdecir José dos Santos (Mendonça); e Projeto de Lei nº 017/2018, 

que em súmula “dispõe sobre critérios para contratação de empresas prestadoras 

de serviços pela Administração Pública Municipal, que incluam veículos tipo 

caminhões em geral, sua estrutura, e dá outras providências”, de autoria do 

Vereador Emerson Sais Machado. O Senhor Presidente informou que as 

matérias ora apresentadas serão encaminhadas conforme disposição regimental. 

Passando ao uso da Tribuna, o Senhor Presidente comunicou aos Senhores 

Vereadores que, conforme acordado em Reunião Administrativa, o tempo 

destinado a cada um será de sete minutos, conforme ordem de inscrição. O 

primeiro a usar da Tribuna foi o vereador Mequiel Zacarias Ferreira que 

iniciou cumprimentando a todos, em especial o vereador Luiz Antonio de 

Carlinda. Reforçou o convite da Fundação SERVIR, pela comemoração dos 

trinta anos de fundação e estará apresentação na próxima sessão, uma moção em 

função de todos os trabalhos sociais realizados pela Fundação SERVIR. 

Parabenizou a organização da campanha Mão Amiga, aproveitou para 

parabenizar a Lenir Gerônimo que irá assumir a Presidência do Conselho 

Municipal de Saúde. Fez uma breve explanação sobre o Projeto Adote uma 

Nascente, que em breve se tornará Lei, uma vez que hoje funciona através de um 

decreto do executivo. Falou também sobre a Primeira Feira Agroecológica da 

Água, realizada pelos pequenos produtores. Mencionou a reunião ocorrida 

ontem, com o PROCON sobre o aumento excessivo das contas de energia, 

porem confirmou que não houve a presença dos representantes das ENERGISA. 

Disse que a demanda no PROCON é pouca em relação às reclamações junto a 
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ENERGISA e solicita que faça uma nova tentativa para uma nova reunião. 

Falou que está aguardando a publicação do decreto que regulamentará o 

incentivo ao esporte para que os atletas possam utilizar desses benefícios. Fez 

mais algumas considerações, agradeceu. Em sequência, a vereadora Elisa 

Gomes Machado iniciou cumprimentando a todos, mencionando sobre a 

palestra referente ao Projeto Adote uma Nascente, parabenizando a secretaria 

Célia de Castro pelo trabalho que vem desenvolvendo junto a pasta. Parabenizou 

a Lenir por assumir a Conselho Municipal de Saúde e o trabalho que terá para 

melhorar o atendimento a população no que diz respeito à saúde. Fez um breve 

relato sobre o decreto regulamentará o incentivo ao esporte e aproveita para 

deixar a disposição solicitando aos atletas que pesquisem sobre o primeiro 

decreto que trás algumas exigências para conseguir esse apoio. Na reunião do 

Conselho de Saúde, falou que existe uma dificuldade entre a Secretaria e 

médicos e também com os agentes de saúde, em resolver os problemas e quem 

acaba se prejudicando é a população. Mencionou os agentes de saúde, onde a 

Prefeita expediu um decreto para que uma comissão analise o caso e busque 

uma solução, pois existem muitas áreas descobertas e quem sofre com a falta de 

atendimento é a população. Citou as problemáticas em relação as salas da vacina 

dos PSF e também a falta de medicamentos. Fez mais algumas considerações, 

agradeceu. Em prosseguimento, o vereador Valdecir José dos Santos 

(Mendonça) iniciou cumprimentando a todos os presentes no Plenário. Fez um 

breve comentário sobre o pré candidato a deputado estadual, o jornalista José 

Vieira. Falou sobre a Secretaria de Saúde, onde o secretário Dr. Tiago, pediu 

exoneração, acrescentando que é uma pasta bem complicada e difícil de ter um 

secretário que assuma toda essa pressão. Mencionou que o prefeito Asiel irá 

retornar ao cargo, e partir daí ira definir o nome do novo secretário. Citou que 

recebeu as respostas das indicações feitas para a Secretaria de Infraestrutura, 

através do secretário Eloi, que também já atendeu as solicitações feitas. Falou 

também sobre a reunião de ontem, onde a ENERGISA não esteve presente com 

nenhum representante para que os esclarecimentos pudessem ser feitos sobre os 
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aumentos da energia. Por fim, fez sua considerações finais, agradecendo. Em 

sequencia utilizou a tribuna foi o vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti) 

cumprimentou a todos, falando que conversou com prefeito Asiel e que ele 

possa voltar com os pulsos firmes e que estará a disposição para ajudar, porém 

as cobranças continuarão a serem feitas. Agradeceu a Prefeita Néia, Secretário 

Elói e a Secretária Roberta, pelo auxílio na abertura do Circuito de Laço, que é 

um esporte que esta atraindo e muito as crianças e jovens. Aproveitou para 

agradecer a Secretaria de Infraestrutura pelos trabalhos realizados e pela 

recuperação das pontes que serão executadas nos próximos dias no setor oeste, 

onde existem estradas que estão intrafegáveis. Falou de sua preocupação em 

relação ao recebimento das emendas, devido à situação complicada que está na 

Capital, e também solicitando que o Executivo busque se regularizar em relação 

às certidões para que não possam perder recursos, citando dentre eles, o 

recebimento do convênio para o aeroporto. Fez mais algumas considerações, 

agradeceu. Na seqüência, utilizou à tribuna a vereadora Aparecida Scatambuli 

Sicuto (Cida) iniciou seu discurso cumprimentando a todos. Falou sobre a 

propositura do vereador Mequiel, que já estão sendo tomadas as devidas 

providências. Sobre o pagamento do Consórcio de Saúde, ficou acordo que seria 

pago um mês atrasado e o mês atual, até que seja feita a sua total regularização. 

Mencionou que a Secretaria de Infraestrutura respondeu todas as indicações 

realizadas pelos vereadores. Sobre a construção dos banheiros do aeroporto, 

disse que a obra esta paralisada por falta de certidões e que buscará maiores 

informações e trará a resposta na próxima sessão. Explanou sobre os trabalhos 

realizados pela Secretaria de Infraestrutura, citando o tapa-buracos, recuperação 

de pontes, patrolamento e cascalhamento nos bairros, dentre outros. Fez mais 

algumas considerações, agradeceu. Prosseguindo, o vereador José Aparecido 

dos Santos (Cidão) iniciou cumprimentando a todos os presentes. Falou sobre a 

presença do deputado Ademir Bruneto que esteve nesta Casa de Leis em reunião 

com os vereadores, se colocando a disposição do município e dos vereadores. 

Disse que a política é difícil, e quando uma pessoa assume uma pasta, recebe 
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pelo serviço, e ninguém tem que ficar agradecendo, pois é uma obrigação que 

tem que fazer e desenvolver os trabalhos que lhe foram dados. Mencionou que 

tem que agradecer é os empresários que trabalham pelo seu sustento e pelo 

município. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Em sequência, o 

vereador Luiz Carlos Queiróz iniciou o discurso cumprimentando a todos. 

Parabenizou o deputado Ademir Bruneto, por ter se colocado a disposição dos 

vereadores, dizendo que cobrou o Governador sobre a implantação das UTIS e 

também para a implantação do curso de Medicina Veterinária para o município. 

Citou que para a próxima sessão fosse feito um requerimento assinado por todos 

os vereadores convocando os representantes da ENERGISA para que 

esclarecimentos possam ser feitos, pois segundo o PROCON o município esta 

sendo lesado pelos constantes aumentos que a energia vem sofrendo. Solicitou a 

vereadora Cida que seja feito esclarecimentos a população a respeito da 

construção dos banheiros no aeroporto. Falou sobre a programação da Secretaria 

de Infraestrutura que esta sendo realizada conforme programação, sem ficar 

aleatoriamente atendendo um ou outro pedido. Fez mais algumas considerações, 

agradeceu. Prosseguindo, o vereador Charles Miranda Medeiros iniciou 

cumprimentando a todos. Falou que esteve conversando com o prefeito Dr. 

Asiel, o qual confirmou que estará retornando no próximo dia dois de julho a 

suas atividades políticas. Disse que irá manter as mudanças realizadas pela 

Prefeita Interina, e reduzirá ainda mais a máquina pública e implantará uma 

nova gestão, buscando o bem estar da população e do município. Voltou a falar 

sobre os problemas no Posto de Saúde do bairro Jardim das Araras, onde a 

recepção é quente e a poeira é muita, ocasionando ainda mais problemas aos 

usuários. Por fim solicita que seja priorizado o atendimento dos caminhões pipas 

junto aos ambientes públicos, exemplificando as escolas e postos de saúde, 

agradeceu. O próximo a utilizar a tribuna foi o vereador Marcos Roberto 

Menin, iniciou agradecendo a todos os presentes no plenário. Parabenizou a 

presidente do bairro Jardim Primavera e ao Helio, promotor esportivo, pela 

abertura do Campeonato Cinquentinha, parabenizou o vereador Tuti e equipe do 
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laço pela abertura do Circuito de Laço, o Secretário Zamir e empresário Plínio 

por mais uma fase conquistada na Copa Centro América, a secretária Célia por 

participar da reunião na AMOVIR onde esta sendo feita a regularização 

fundiária, e ao atendimento e repostas do Secretário de Infraestrutura nas 

indicações. Solicitou ao Cicinho, do Departamento de Iluminação que faça a 

manutenção dos superpostes nas avenidas da cidade. Disse estar feliz, por estar 

acabando o poder do Pedro Taques, pois o DEM estará lançando os pré-

candidatos ao governo, Mauro Mendes e Jaime Campos como senador. Fez mais 

algumas considerações, agradeceu. Na sequencia utilizou a tribuna o vereador 

Silvino Carlos Pires Pereira (Dida) cumprimentando a todos, iniciou 

registrando a resposta do requerimento pela Prefeita, a qual solicitou no prazo de 

setenta e duas horas que a Secretária de Educação apresente sua defesa. Disse 

que esta apresentando mais dois requerimentos, sendo um, referente ao envio 

dos balancetes que se encontram atrasados e caso não seja respondido, solicitará 

através de requerimento que o jurídico desta Casa entre com um mandato de 

segurança para seu atendimento. Falou que aguardará até a próxima sessão a 

resposta da Secretaria de Educação e caso negativo que as providencias sejam 

tomadas. Sobre o Prefeito, disse que conversará com o Prefeito e que ele venha 

com pulso firme, caso contrário não estará apoiando nas suas ações e que as 

licitações sejam feitas corretamente e com a participação de mais empresários e 

não apenas o mesmo. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Neste 

momento, transferida a condução da presidência ao vice-presidente, o vereador 

Emerson Sais Machado iniciou cumprimentando a todos. Parabenizou o atleta 

Zé Esquiva, pela sua luta na participação de competições representando Alta 

Floresta. Lamentou a falta de apoio do município ao atleta. Se colocou a 

disposição do atleta para ir até o município de Paranaíta, buscar apoio junto ao 

Prefeito. Na Infraestrutura do município, falou do imenso trabalho de 

recuperação que ainda necessita em diversos bairros do município, destacando a 

necessidade de repassar os trabalhos de tapa-buraco na Perimetral Rogério Silva. 

Falou que recebeu também as reclamações sobre a construção dos banheiros, e 
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que não necessitaria que essa problemática fizesse esquecer todas as grandes 

obras realizadas pelo Executivo. Disse que estará entrando com um projeto 

sobre a proibição do uso do narguile em locais públicos, solicitando a aprovação 

dos vereadores e se colocando a disposição para receber emendas que irão 

melhorar o projeto. Citou também outro projeto que irá para as comissões, 

referente a contratação de caminhões com um tempo de no mínimo dez anos de 

idade, já que o ideal seria a aquisição, mas como não tem condições terão essa 

obrigatoriedade. Falou sobre o pronunciamento do vereador Dida em relação ao 

envio dos balancetes do Executivo, dizendo que sempre aconteceu nas gestões 

anteriores. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Neste intermédio, o 

senhor presidente comunicou que considerando que a presente sessão ainda se 

encontra no expediente, solicitou ao secretário, endossado pelo Plenário, a 

leitura das indicações da vereadora Cida que já se encontravam prontas e 

numeradas no sistema da Secretaria Parlamentar, porém não haviam sido 

impressas. Retornando à Presidência, o Senhor Presidente solicitou do Soberano 

Plenário autorização para dispensar o intervalo regimental, o qual todos 

concordaram. Passando à Ordem do Dia, foi solicitada ao Secretário a leitura 

do Requerimento nº 043/2018, que “REQUER o encaminhamento do presente 

expediente à Prefeita Interina, Marinéia da Silva Munhoz, para que envie 

listagem de todos os imóveis locados pela administração pública municipal, 

tanto contratos vigorando como vencidos nos exercícios 2017 e 2018, 

detalhando o imóvel (alvenaria/madeira, área construída), localização, locador, 

prazo de locação, valor mensal da locação, finalidade, pasta pertinente, entre 

outras informações que julgar necessária, inclusive enviando cópia dos 

respectivos instrumentos de contratação, para apreciação desta Casa de Leis”, de 

autoria do vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida), o qual foi discutido 

pelos Vereadores: Mequiel Zacarias Ferreira, disse que no dia 21 de setembro 

do ano passado havia feito esta solicitação, porém até o presente momento não 

foi atendido. Citou como exemplo a Escola Municipal da Rua E, que mesmo não 

atendendo todas as reivindicações está em funcionamento, e por falta de 
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documentos não consegue cobrar soluções. Deixou seu voto favorável, dizendo 

que assim que recebesse gostaria de uma cópia para apreciação. Emerson Sais 

Machado, disse que essa dificuldade em resposta já vem de outras gestões, 

dificultando os trabalhos do vereador neste sentido. Após a discussão, a matéria 

foi colocada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o senhor secretário realizou a leitura do Requerimento nº 

044/2018, que “REQUER que seja oficiado a Prefeita Interina Municipal, 

senhora Marinéia da Silva Munhoz, para que através do órgão competente 

determine o envio dos BALANCETES MENSAIS à Câmara Municipal, 

relativos aos meses de dezembro de 2017, janeiro, fevereiro, março, abril e maio 

de 2018, e ainda, do Balanço Geral referente ao exercício de 2017, para 

apreciação”, de autoria do Vereador Silvino Carlos Pires Pereira, o qual foi 

discutido pelos Vereadores: Mequiel Zacarias Ferreira, disse que não 

necessitaria estar fazendo esta solicitação, por ser obrigatório o envio, conforme 

estabelecido na Lei Orgânica. Falou da dificuldade em obter as respostas, 

atrapalhando os estudos nas ações que o Executivo promove. Elisa Gomes 

Machado, disse que realmente é difícil obter as repostas e quando não 

consegue, envia cópias ao Tribunal de Contas a fim de receber um auxilio nessa 

cobranças. Falou que mesmo não recebendo o balancete mensal, no final do ano 

deveria receber o balanço geral, algo que também não esta acontecendo. 

Valdecir Jose dos Santos (Mendonça), falou que é muito importante que os 

balancetes sejam encaminhados para que o vereador possa acompanhar os 

investimentos e ações do executivo, pois a política se encontra muito suja e 

quando não recebem a resposta da solicitação, fica aquele clima de instabilidade 

perante a gestão. Após a discussão, a matéria foi colocada em votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. O senhor secretário realizou a leitura da Moção nº 

020/2018, que “CONGRATULAÇÕES com a Meritíssima Juíza Drª Cristiane 

Padim da Silva, pelos relevantes serviços prestados em Alta Floresta/MT”, de 

autoria da Vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida), a qual foi discutida 

pelos Vereadores: Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida), Oslen Dias dos 
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Santos (Tuti), Charles Miranda Medeiros, Valdecir José dos Santos 

(Mendonça) e Elisa Gomes Machado, os quais fizeram um breve relato sobre a 

vida pessoal e social da meritíssima Juíza, Dra. Cristiane, e pelos excelentes 

trabalhos que realizou e vem realizando no meio jurídico, principalmente na 

vara voltada as crianças e adolescentes. Desejaram muito sucesso e tristeza por 

estar indo embora para atuar em outra jurisdição. Disseram que o 

reconhecimento permanece, pois as ações não param. Após a discussão, a 

matéria foi colocada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Neste 

momento o Senhor Presidente comunicou os Senhores Vereadores que a Ata 

desta Sessão será redigida e deliberada conforme disposição regimental. Nada 

mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, às onze horas e dez 

minutos.  


